ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к годовому отчету за 2013 год


ОАО «Балашовслюда»: юридический адрес – ул. К.Маркса, 26. Основной вид деятельности – изготовление изоляционных материалов из слюды.  Инвентаризация материальных ценностей произведена на 01.11.2013 года.  Данные инвентаризации соответствуют данным бухгалтерского учета.


За отчетный период комбинат реализовал собственной продукции на 47295 тысяч рублей, себестоимость которой  составила 52032 тысяч рублей, коммерческие расходы составили 144 тысяч рублей. Получен убыток в сумме 4881 тысяч рублей. От сдачи в наем нежилых помещений получена выручка 7865 тысяч рублей  при себестоимости 80 тысяч рублей. Получена прибыль  в сумме 7785 тысяч рублей. От перепродажи товаров получена выручка  в сумме 292 тысяч рублей при себестоимости 147 тысяч рублей. Прибыль составила 145 тысяч рублей. Прибыль от продаж составила 3049 тыс. рублей.

От реализации основных средств получена выручка в сумме 7174 тысяч рублей. От продажи прочих активов получена прибыль 10 тысяч рублей. Получены дивиденды от «Экономбанка» - 1 тысяч рублей. Оприходовано металлалома на сумму 12 тысяч рублей. Оприходовано отходов на сумму 3 тысяч рублей. Списано кредиторской задолженности по срокам исковой давности на 10 тыс. рублей. Возмещение причененного ущерба на сумму 3 тысячи рублей. Получено прибыли на сумму 10262 тысяч рублей.  Услуги банка 139 тысяч рублей. Ремонт возвратной тары 14 тысяч рублей. Простой и налоги — 845 тысяч рублей. Затраты на собрание акционеров 2 тысячи рублей. Пени и штрафы за несвоевременное перечисление налогов 10 тысяч рублей. Использовано прибыли согласно кол. договору 388 тысяч рублей. Содержание б/о «Слюдяночка» и столовой 278 тысячи  рублей. Уплачен текущий налог на прибыль в сумме 1822 тыс. руб. Учтена недоамортиз. часть списанной машины на сумму 225 тысяч рублей. Уплачены % по Банковскому кредиту на сумму 164 тысяч рублей.  Затраты на покупкуиземли составили 70 тысяч рублей. Чистая прибыль за 2013 год получена в сумме 6355 тыс. рублей. В налоговой декларации по имуществу в разделе 2 разница между строками 140 и 270 составляет 2088683 рублей. Это приобретены два земельных участка, которые не амортизируются.

I. Анализ финансового состояния предприятия за 2013 год.

Собственные оборотные средства

на 01.01.2013г. 






на 01.01.2014г.

СОС = 23261 – 17558 = 5703



 СОС = 29616 – 16859 = 12757  













Произошло  увеличение собственных оборотных средств — положительная тенденция.

Собственные и долгосрочные заемные средства (СДОС)


СДОС =СОС.

Долгосрочных заемных средств нет. 

Общая величина основных источников формирования запасов и затрат предприятия (ОСС)

на 01.01.2013г.






на 01.01.2014г.

ООС = 5703+3500+4150+1197=14550                 ООС=12757+5367+477=18601                        

Произошло увеличение ООС — положительная тенденция. Достигнуто путем привлечения товарных кредитов и авансов под работы и заказы.

Запасы и затраты(ЗИЗ)

на 01.01.2013г.






на 01.01.2014г.

ЗИЗ = 12209 + 15 =12224


                  ЗИЗ = 12312 + 40 =12352 

Произошло увеличение — проблемы со сбытом, большие остатки готовой продукции на складе.

Ф1  = СОС – ЗИЗ


 12757-12352> 0

Ф2   = СДОС – ЗИЗ         
           12757-12352>0

Ф3  = ОСС – ЗИЗ    

 18601-12352> 0

Показатели Ф1, Ф2 ,Ф3 > 0. Это  говорит о устойчивом финансовом положении. Предприятие имеет излишек всех источников формирования ЗИЗ, обладает платежеспособностью. Не допускает задержек расчетов и платежей. 

П. Анализ возможного банкротства

1. Коэффициент текущей ликвидности (К1)

К1 = 20417:7660 = 2,66

К1 > 2

2. Коэффициент обеспеченности собственными средствами (К2)

К2 = (29616-16859) : 20417 = 0,62

К2 > 0,1

3. Коэффициент восстановления платежеспособности (К3)

К3 = 
[image: image1.emf]2,666:12х2,66−2

2

=1,5 


К3 >1

Реальная возможность в ближайшее время восстановить свою платежеспособность.

4. Коэффициент утраты платежеспособности (К4).

К4 = 
[image: image2.emf]2,663:12х2,66−2

2

=1,41


К4 >1

Ш. Анализ финансовой устойчивости.

1. Коэффициент концентрации собственного капитала (К5).

К5  = 23261 : 35302= 0,66 – 2012г.

К5 = 29616 : 37276= 0,79 – 2013г.

В 2013 году предприятие более финансово устойчиво, чем в 2012г.

2. Коэффициент финансовой зависимости (К6).

К6 = 12041 : 35302 = 0,34 – 2012г.

К6 = 7660 : 37276 = 0,2 – 2013г.

В 2013г. произошло незначительное уменьшениее доли заемных средств в общей сумме средств  финансово-хозяйственной деятельности.

3. Коэффициент соотношения заемных и собственных средств (К7).

К7 = К7 = 12041 : 23261 = 0,52 – 2012г.

1 р. – 52 к.

К7 = 7660 : 29616 = 0,26 – 2013г.

На 1 рубль собственных средств приходится 26 коп. заемных.

Уменьшение данного коэффициента свидетельствует о снижении зависимости предприятия от внешних кредиторов.

VI Анализ деловой активности предприятия (П)

1. Показатель труда  или выработка на 1 работника



П  =56360 : 143 = 394,13 тыс. руб. – 2012г

П  =55452 : 139 = 398,93 тыс. руб. – 2013г

Рост является позитивной тенденцией.

Увеличение производительности к прошлому году составило 1,2% за счет увеличения выручки от реализации.

2. Фондоотдача (Ф)



Ф = 56360 : 13745 = 4,10 – 2012г.

Ф = 55452 : 15575 = 3,56 – 2013г.

Уменьшение фондоотдачи свидетельствует о понижение эффективности использования основных средств, роста выручки от реализации.

3. Оборачиваемость запасов (О3)

О3 = 50895 : 12209 = 4,17 (оборотов) на 01.01.2013г.

О3 = 52260 : 12312 = 4,24 (оборотов) на 01.01.2014г.


Увеличение является положительной тенденцией, свидетельствующей об эффективном использовании запасов на предприятии.

4. Оборачиваемость кредиторской задолженности (Ок)

Ок = 8541 х 360 : 50895 = 60,4 (дня) – 2012г.

Ок = 7660 х 360 : 52260 = 52,8 (дня) – 2013г.

Замедление является позитивным фактором. Это из-за снижение себестоимости продукции.

5. Оборачиваемость дебиторской задолженности (Од)

Од = 56360 : 4668 = 12,1 (об.) - 2012г.

Од = 55452 : 5719 = 9,7 (об.) - 2013г.

Негативное явление.

6. Оборачиваемость собственного капитала (0коп.)

0коп. = 56360 : 23261 = 2,42 – 2012г.

0коп. = 55452 : 29616 = 1,87 – 2013г.

Уменьшение свидетельствует о проблемах реализации, об увеличении доли собственного капитала (используется не эффективно)

У. Анализ рентабельности

 1. Рентабельность продаж (Рп)

Рп =5134 : (50895 + 331)  х 100 = 10,02 — 2012г.

Рп = 3049 : (52260 + 143)  х 100 = 5,82 — 2013г.

Среднерентабельное предприятие.

Генеральный директор

 ОАО «Балашовслюда» 





В.П.Селихов

Главный бухгалтер






В.Я.Руднева



_48135656.unknown

_48233964.unknown

